

# Ријешити проблем зависника у затворима

Третман зависника од дрога, који су суочени са издржавањем затворских казни, у Црној Гори, још увијек није ни близу потребног, оцијењено је јуче из никшићке невладине организације Препород.

У саопштењу те организације наводи се да је притворенику **Алену Харовићу** који је затвору за извршење кривичних санкција преминуо због предозирања хероином, била изречена и обавезна мјера лијечења, али да је то у Црној Гори „не-могуће“ спровести искључиво у оквиру Специјалистичке болнице у Доброти.

Извршни директор „Препорода“ **Јован Булајић** подсјетио је да је директор ЗИКС-а **Милан Радовић** казао да је обилазио болницу у Доброти, и да се увјерио да су тамошњи капацитети и услови за треман осуђеника-зависника ограничени.

Према његовим ријечима, стручни кадар у Доброти понавља, да то што се осуђеним лицима може понудити и пружити, потпуно је недовољно за рјешење њихових проблема.

„Све то говори, да третман зависника од дрога, који су суочени и са издржавањем затворских казни, у Црној Гори, још увијек није ни близу потребног“, навео је Булајић у саопштењу достављеном агенцији Мина.

Он је казао да је чињеница да су затвори такозване пеналне установе, а не центри за рехабилитацију зависника. „У затвору зависник може добити елементарну медицинску помоћ и фармаколошки третман, али неопходан специфичан третман за зависност, не може“.

„С друге стране, чусмо ових дана, и од бившег, а и садашњег директора ЗИКС-а, да је скоро немогуће спријечити унос недозвољених супстанци у затворски круг, и да то не полази за руком

ни много боље опремљеним свјетским затворима“, рекао је он.

То је, према Булајићевим ријечима, болна истина и нереално је очекивати, да ће се макар у ближој будућности, ситуација значајно промијенити.

„Прочитасмо и очекивање оца од момка који је преминуо у ЗИКС-у, да је мислио да ће му се син у затвору одвићи од конзумирања дроге. И то није риједак случај, да родитељ очекује такав епилог“, навео је Булајић.

Он је рекао да је опште познато да велики број зависника од дрога, прије или касније, у свом бијегу од апстиненцијалне кризе, доводи се у прилику да прекрши закон што узрокује повећан број кривичних дјела који имају везе са дрогама.

„Родитељи, који нам се јављају за помоћ, покушавајући да своју дјецу одвоје од утицаја дроге, а из очаја од повраћаја у зачарани круг улица-дрога-затвор, труде се, да уколико им дијете има изречену затворску казну, да убрзају цио процес, како би им се дијете што прије нашло у затвору. Очигледно, немајући исправну слику о начинима третирања нарко зависности“, рекао је он.

Булајић је позвао родитеље који имају дјецу која су зависници од дрога а пред њима је и издржавање затворских казни, да позову Препород и савјетују се и уколико је то могуће, прво се позабаве третманом нарко зависности, у центрима предвиђеним искључиво и специфично за то.

„Па тек после тога, излијечени, и спремни да се суочавају са тешким тренуцима, које сигурно боравак у затвору носи, да се одлучују за плаћање гријеха из прошлости“, рекао је Булајић.

Он је апеловао на надлежне да се хитно почну бавити рјешавањем проблема нарастајуће зависничке популације у Црној Гори.

(МИНА)